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Reg.Delib. n. 10 

 

COMUNE DI VALSTAGNA 
PROVINCIA DI VICENZA 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Oggetto: Mozione presentata dal Consigliere Comunale Monica Moro sul “Rinnovo degli 

abbonamenti a giornali e riviste per la biblioteca civica”. 
 
 
Il giorno 08 marzo 2010 alle ore 20.00 presso la sala delle adunanze consiliari, a seguito di 
convocazione fatta con avvisi scritti e consegnati a domicilio dei Signori Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio Comunale, in adunanza straordinaria e in seduta pubblica. 
 

Sono presenti: 
 

N. CONSIGLIERE 
Pre-
senti 

Assenti 
N. CONSIGLIERE 

Pre- 
senti 

Assenti 

Giu ing. Giu ing. 

1 CAMPANA ENRICA X   8 LAZZAROTTO MARCELLO X   

2 CAVALLI MATTEO X   9 MORO ANGELO X   

3 CAVALLI PAOLO X   10 MORO MONICA X   

4 COSTA LORIANO X   11 PESAVENTO DANIELA X   

5 COSTA VALERIO X   12 PERLI CARLO X   

6 CECCON MARIKA X   13 PENZO ANNARITA X   

7 LAZZAROTTO DIEGO X        

 

Assume la Presidenza il Signor Moro Angelo – Sindaco. 
Partecipa il Segretario Comunale dott.ssa Caliulo Angioletta. 
Partecipa l’Assessore esterno sig.ra Maggiolo Paola. 
 

 

Pareri ex art. 49, 1° comma, D. Lgs. 267/2000 
 

Settore proponente: parere favorevole per la regolarità tecnica. 
 
Firma______________________________________________data 08.03.2010 
 
Ragioniere Capo: parere favorevole per la regolarità contabile. Si attesta altresì la copertura 
finanziaria come indicato all’interno del presente provvedimento. 
 
Firma:_____________________________________________data 08.03.2010  

  

 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti e dato atto che è stata osservata la procedura di cui 
all’art. 49, 1° comma del D. Lgs. 267/2000, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 
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La Consigliere Moro Monica illustrare la mozione presentata in data 05.02.2010 al n.727 di prot.: 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

• Premesse le “nuove iniziative, nuovi progetti, nuove strategie e nuove sinergie” intraprese da 
questa Amministrazione sull’informazione e sull’interesse culturale.  

• Preso atto che con delibera di Giunta n.159 del 30 dicembre 2009 è stato  approvato il rinnovo 
degli abbonamenti e  l’acquisto delle pubblicazioni per il 2010 anche per la Biblioteca Civica 
Comunale. 

• Risultano quindi rinnovati gli abbonamenti o l’acquisto per la Biblioteca Civica Comunale delle 
seguenti pubblicazioni  periodiche: 
 
- La Gusella  - Cismon  d.G. 
- L’Eco del Brenta  di  Valstagna e di  S. Nazario  
- Il Vento del Brenta – Campolongo  s.B. 

 

• Non risultano  invece rinnovate oppure acquistate, da parte di questa Amministrazione per 
l’attività della Biblioteca Civica Comunale, le pubblicazioni periodiche: “La Squilla del Brenta” 
trimestrale della parrocchia di Solagna ed inserita nell’elenco dei periodici veneti, e “La Brenta” 
periodico bimestrale in essere dal 1996, con ottantadue numeri pubblicati, uscendo puntualmente 
in tutti i paesi della Valbrenta e nel territorio. Il periodico “La Brenta”risulta iscritto al registro 
“Periodici” del Tribunale di Bassano del Grappa ed al registro Nazionale della stampa. 
 

In considerazione di quanto sopra, impegna il Sindaco e la Giunta: 

 
di fornire, se possibile, le pubblicazioni periodiche; “La squilla del Brenta” e “La Brenta” alla Biblioteca 
Civica Comunale, per motivi informativi e culturali come da premessa, con il rinnovo 
dell’abbonamento oppure con l’acquisto di queste. 
 
 
 

Risponde il Sindaco: 

 
Il rinnovo degli abbonamenti a giornali e riviste per l’anno 2010 per gli uffici comunali, la Casa di 
Riposo San Pio X° e la Biblioteca Civica Comunale, sono stati disposti con delibera di Giunta n.159 
in data 30.12.2009, sulla base degli abbonamenti in corso e sulle proposte del Segretario Comunale 
e dei Responsabili dei Servizi. Gli abbonamenti a giornali e riviste per la biblioteca civica sono stati, 
da sempre, concordati e sottoscritti sentite le proposte ed i pareri del Comitato di gestione della 
biblioteca stessa e per l’anno 2010 sono stati confermati gli abbonamenti a: 
 

- “la Gusella”; 
- “L’Eco del Brenta” di Valstagna; 
- “L’Eco del Brenta” di San Nazario; 
- “Il Vento del Brenta” di Campolongo sul Brenta. 

 
Si fa presente inoltre che ai sensi dell’art.3, lettera b) dello statuto della biblioteca civica, approvato 
con delibera consiliare n.14 del 28.05.2005, spetta, fra l’altro, al Comitato di gestione della biblioteca 
“determinare i criteri di scelta e di acquisto dei libri, delle pubblicazioni periodiche, dei mezzi 
audiovisivi e degli altri sussidi didattico - educativi”. 
 
In proposito la bibliotecaria appositamente interpellata ha confermato quanto sopra ed ha riferito che 
il periodico “La Brenta” viene da sempre inviato alla biblioteca civica a titolo completamente gratuito, 
mentre l’esistenza della rivista “La squilla del Brenta” non è nemmeno mai venuta a conoscenza del 
Comitato di gestione della locale biblioteca. 
 

• APERTA la discussione intervengono: 
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- Consigliere Moro Monica: per quanto riguarda “La squilla del Brenta” rileva che è comunque 
un riferimento per la realtà di Solagna; per quanto riguarda la Brenta, pur comprendendo le 
giustificazioni, di fatto la Giunta non ha inserito questa pubblicazione non specificandone la 
motivazione. Si chiede con questa mozione di formalizzare la fornitura alla biblioteca di 
queste due pubblicazioni; 
 

- Consigliere Perli Carlo: ritiene che in tal modo si voglia scaricare la responsabilità. Si chiede 
se l’Assessore si sia mai accorto che mancano queste riviste. 
 

- Assessore Costa Valerio: “Mi scusi ancora signor sindaco, ma come nella mozione 
precedente ritorno, mi permetta, sulla banalità della questione. Il Consigliere Moro, che 
frequenta assiduamente i locali della biblioteca civica, facendo parte, come più volte 
sottolineato, di varie organizzazioni volontaristiche, non poteva tranquillamente verificare di 
persona quanto di dubbioso manifestato anche in questo caso?  Partecipando a vari incontri, 
proprio una sera di dieci giorni fa notavo che proprio negli scaffali alle spalle del consigliere, e 
proprio in biblioteca civica, ci stavano copie di vari numeri del La Brenta, a pura testimonianza 
che quanto da lei affermato non trova fondamento. Oltretutto la biblioteca è gestita da un 
comitato che ha libera scelta su programma ed iniziative. Come appunto scegliere libri ed 
abbonamenti ad esempio. Pertanto credo non si debba aggiungere altro”; 
 

- Consigliere Pesavento Daniela: si sente chiamata in causa in quanto fa parte del comitato 
di gestione. Afferma che la scelta degli abbonamenti non è mai stata messa all’ordine del 
giorno ed è stato confermato l’elenco dell’anno scorso. Afferma che “La Brenta” arriva 
gratuitamente mentre non era a conoscenza dell’altra pubblicazione; 

 

- Consigliere Perli Carlo: gli pare strano che queste riviste non siano mai state proposte e 
che arrivino gratuitamente; 
 

- Consigliere Pesavento Daniela: assicura che la proposta verrà portata in Comitato; 
 

- Assessore Maggiolo Paola: chiede il senso di acquistare una pubblicazione che già è fornita 
gratuitamente; 
 

- Consigliere Lazzarotto: afferma che “La Brenta” quest’anno soffre di sponsorizzazioni. 
Pertanto suggerisce di inserire i due abbonamenti e propone altresì di non votare la mozione 
e di considerarla come un suggerimento; 
 

- Consigliere Moro Monica: ritira la mozione e chiede che comunque il Comitato tenga conto 
di questa segnalazione; 
 

- Consigliere Pesavento Daniela: dichiara di rendersi portavoce della segnalazione. Il 
Comitato può scegliere in piena autonomia. 
 

- Consigliere Perli Carlo: ritira la mozione ma chiede che sia portata a conoscenza dei 
consiglieri la scelta dei testi; 
 

- Sindaco: risponde negativamente in quanto ciò lederebbe l’autonomia del Comitato. 
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Letto, confermato e sottoscritto 
 
 
 

   IL PRESIDENTE  IL SEGRETARIO COMUNALE 
     (Angelo Moro)      (Caliulo dott.ssa Angioletta) 
 
 
                                                                                                                                                       

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Certifico io sottoscritto Segretario Comunale che copia del presente verbale è pubblicata all’albo 
pretorio di questo comune per 15 giorni consecutivi  
 
dal________________________________al___________________________________ 
 
ai sensi del 1° comma dell’art. 124 del D. Lgs. 18.08.2000, n.267.  
 
 
Valstagna, li_______________________ 
 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
                        (Caliulo dott.ssa Angioletta)  

  _________________________ 
 

 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 

Si certifica che la su estesa deliberazione, dopo esser stata pubblicata nelle forme di legge nel 
periodo sopra indicato, è divenuta esecutiva dopo il decimo giorno dalla pubblicazione, ai sensi 
dell’art.134, 3°comma, del D.Lgs. 18.08.2000, n.267. 
 
 
Valstagna, ________________ 
     

    

    IL SEGRETARIO COMUNALE 
         (Caliulo dott.ssa Angioletta) 
                                                                                  ___________________________ 


